

3<sup>ο</sup> όψη

Η Ενεργειακή Κοινότητα με την επωνυμία «Ενεργειακή Κοινότητα Σκύδρας ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και διακριτικό τίτλο «Ενεργειακή Κοινότητα Σκύδρας» υπέβαλε την αριθμ. Πρωτ. 8768/20-09-2022 αίτηση-πρόταση δωρεάς προς τον Δήμο Σκύδρας με την οποία ζητά να γίνει ο Δήμος Σκύδρας μέλος της ανωτέρω Ενεργειακής Κοινότητας.

Η Ενεργειακή Κοινότητα Σκύδρας ιδρύθηκε νόμιμα τον Μάιο του 2022 με βάση το από 10/05/2022 καταστατικό που καταχωρήθηκε και δημοσιεύθηκε στο ΓΕΜΗ στις 12/05/2020.

Σύμφωνα με την αίτηση, οι υφιστάμενοι συνέταιροι της Ενεργειακής Κοινότητας Σκύδρας, θα μεταβιβάσουν προς τον Δήμο Σκύδρας, μία (1) υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα (υποχρεωτική) λόγω δωρεάς, αξίας ονομαστικής 1 € και εκατό σαράντα εννέα (149) προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες συνολικής αξίας εκατό πενήντα (150) €, που θα αντιστοιχεί σε ποσοστό 3% του καταβεβλημένου σήμερα συνεταιριστικού κεφαλαίου.

Επίσης, ζητούν να ορισθεί εκπρόσωπος του Δήμου Σκύδρας, ο οποίος θα εκπροσωπεί το Δήμο και θα ασκεί τα δικαιώματά του στις Γενικές Συνελεύσεις και θα υπογράφει τα σχετικά έγγραφα.

Με ιδιαίτερη απόφαση της Γενικής συνέλευσης της Ενεργειακής Κοινότητας, όλοι οι συνέταιροι δήλωσαν προς τον Δήμο Σκύδρας ότι εφόσον αποδεχθεί την δωρεά και τη συμμετοχή του στην Ενεργειακή Κοινότητα, αναλαμβάνουν να καλύψουν εξ ιδίων και κατά τον λόγο συμμετοχής του καθενός, κάθε ποσό που τυχόν θα κληθεί ο Δήμος Σκύδρας να καταβάλει για οποιονδήποτε λόγο (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρεται αύξηση κεφαλαίου, συμπληρωματική εισφορά κλπ) ώστε να διατηρείται πάντοτε στο ίδιο ποσοστό η συμμετοχή του Δήμου στο συνεταιριστικό κεφάλαιο.

Η Ενεργειακή Κοινότητα Σκύδρας έχει θεμελιώσει δικαιώματα έγκρισης και κατασκευής 18 φωτοβολταϊκών πάρκων, ισχύος 1MW έκαστο, που θα

υπαχθούν στο δίκτυο Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ). Θα υποβάλλει σχετικά στον ΑΔΜΗΕ (cluster) αιτήσεις που αφορούν την εγκατάσταση σε δεκαοκτώ (18) γεωτεμάχια που θα μισθώσει.

Η χρηματοδότηση των ανωτέρω έργων της Ενεργειακής Κοινότητας Σκύδρας, θα γίνει μέσω ιδίων κεφαλαίων αυτής καθώς και μέσω δανειοδότησης της, χωρίς καμία επιβάρυνση για τον Δήμο Σκύδρας.

Τα οφέλη που θα προκύψουν από την επένδυση στο Δήμο Σκύδρας, σύμφωνα με τα στοιχεία από έργα που λειτουργούν πέραν της δεκαετίας στην περιοχή (Καλή - Μαυροβούνι -Λάκκα) για κάθε εγκατεστημένο Kwp έχουμε 145 KWh/έτος. Επομένως,  $18.000\text{KW} \times 1450\text{KWh}/\text{έτος} = 26.100.000 \text{ KWh}/\text{έτος}$ . Με τα σημερινά δεδομένα και με την κείμενη νομοθεσία η τιμή πώλησης ανέρχεται σε 0,0693€ KWh, οπότε προκύπτει ένα μεικτό έσοδο για την Ενεργειακή Κοινότητα 1.808.730,00€/ έτος, οπότε και το 3% που θα αντιστοιχεί στον Δήμο Σκύδρας **θα είναι 54.261,90.**

Με τη συμμετοχή του ο Δήμος στην Ενεργειακή Κοινότητα Σκύδρας, εκτιμάται ότι θα επιτύχει:

- Την αξιοποίηση των καθαρών πηγών ενέργειας
- Την μείωση της επιβάρυνσης του περιβάλλοντος
- Την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης
- Τη δημιουργία ενός νέου σημαντικού μακροχρόνιου οικονομικού οφέλους το οποίο θα ενισχύσει την πρόοδο και ανάπτυξη του τόπου μας

Πέραν του οπουδήποτε μακροχρόνιου οικονομικού οφέλους, η συμμετοχή του Δήμου Σκύδρας στην Ενεργειακή Κοινότητα, θα έχει πρόσθετα κοινωνικά, και περιβαλλοντικά οφέλη που θα επιφέρουν με τη σειρά τους προστιθεμένη αξία στην τοπική οικονομία, αφού σημαντικό μέρος της

όποιας μελλοντικής απόδοσης θα παραμείνει και θα διαχέεται στην τοπική οικονομία

Με την απόφαση του αυτή ο Δήμος Σκύδρας συμμετέχει ενεργά στην προσπάθεια για μετάβαση σε ένα καθαρό ενεργειακό σύστημα με κοινωνικά δίκαιο και συμμετοχικό τρόπο, χωρίς να απεμπολεί το δικαίωμα του να δημιουργήσει δική του ενεργειακή κοινότητα στο μέλλον ή ακόμη να συμμετέχει και σε άλλες ενεργειακές κοινότητες που τυχόν θα δημιουργηθούν, καθώς αυτό προβλέπεται από το Νόμο 4513/2018 και διατηρεί το δικαίωμα του για ανεξάρτητες πρωτοβουλίες ενεργειακού σχεδιασμού με βάση της ενεργειακές προτεραιότητες του Δήμου και την αξιοποίηση ενεργειακών χρηματοδοτικών προγραμμάτων.

  
**ΙΚΡΑΜΙΔΗΣ-ΘΕΟΔΩΡΟΣ**  
**ΧΩΡΟΤΑΚΤΗΣ - ΠΟΛΕΟΔΟΜΟΣ**  
**ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ**  
**ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΚΥΔΡΑΣ**